

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 174 (5470) | Воскресенье, 25 июля 1943 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Слава советским морякам!

СЕГОДНЯ — День Военно-Морского Флота СССР. В третий раз советский народ отмечает его в обстановке великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Вместе со всем народом советские моряки встречают свой традиционный праздник в огне жестоких сражений на море, на земле и в воздухе. Военные корабли — на морских коммуникациях, морские летчики — в боевых полетах, краснофлотцы и командиры — в ялах морской пехоты, плечом к плечу с Красной Армией наносят сокрушительные удары по ненавистному врагу.

Над всеми широтами — в славных водах Балтики, на голубых волнах Черноморья, в бурных просторах Аляски — орлиное плечо советских моряков в смертельных боях с врагом показывает чудеса мужества и мастерства, помноженного на несматываемую отвагу. Вся наша страна с законной гордостью следит за подвигами своего любимого флота — героического Военно-Морского Флота.

Советский народ два десятилетия на протяжении и упорно растит и пестует этот флот, ничто не жаля для укрепления морских рубежей родины. Под руководством партии большевиков, при последовательном и неослабном внимании великого Сталина, создавались наши морские силы. На боевых революционных традициях, на героическом прошлом русского флота воспитывались замечательные кадры моряков. Два года войны против немецко-фашистских захватчиков явились суровой проверкой боевой мочи наших воено-морских сил. Отцу пошерку с честью выдержали и весь личный состав, и вся материальная часть нашего флота. В жестоких схватках с врагом наши подводники и подводные лодки выдержали самые тяжёлые испытания. В этих схватках победили заветку и боевой опыт наших краснофлотцев и командиров. Они проявили железную стойкость, готовность к самопожертвованию, массовый героизм. Они показали себя бесстрашными, мужественными воинами — достойными счётам своей преклонной родины.

История русского флота богата примерами высокой воинской доблести. Доблесть на флоте — это правило поведения, нельзя быть моряком, не будучи героем. Но ещё нигде и никогда моряки не дрались так героически, с таким презрением к смерти, как советские моряки. В боях за честь, свободу и независимость социалистического Отечества они с небывалой силой воскресли волевою удачу и бесстрашие моряков, продолжали замечательные традиции русского военного флота, похрю свои имена немеряющей славой.

Весь мир с восхищением следил за героической обороной Одессы, Севастополя, Сталинграда, Ленинграда. Бесстрашные подвиги моряков-черноморцев при Севастопольской обороне стали образцом величайшей преданности воинскому долгу, родине, своему народу. Навек вошла в историю непоколебимая стойкость моряков Волжской военной флотилии, проявленная в битве за Сталинград. Символом мужества советского оружия стали мастерство и отвага моряков-балтийцев, преградивших путь врагу к великому городу Ленинна, моряков-североморцев, выкрывших северные рубежи нашей родины.

Ндм и ночью они неутомимо топят вражеские транспорты на море, бомбят корабли и базы противника с воздуха, истребляют гитлеровских мезавзав на земле. Они стали грозой для немцев — как огня, боясь советского моряка подлая фашистская нечисть.

Родина-мать, большевистская партия и советское правительство по достоинству оценили боевые подвиги бесстрашных моряков. Многие из них удостоены высокого звания Героя Советского Союза, тысячи награждены орденами и медалями, десятки тысяч — орденом славы гвардейских знамён. Груднички нашего края с великой гордостью сознают, что среди героев-гвардейцев морей есть и наши земляки, бывшие воспитанники славной Амурской флотилии и её неслучайные потомки, добровольно ушедшие на фронт. Высоко несут они боевые знамёна дальневосточного моряка, показывая в боях пример храбрости и воинского умения.

Когда несколько вражеских танков двинулось на орудие артиллерии-амура Михаила Кожанова — на миг не дрогнув амурец в неважном бою! Меткими выстрелами он поджёг головной танк и подбил две другие вражеские машины. После этого боя герой украсил орденом Отечественной войны второй степени, после другого боя — медалью «за отвагу». Два ордена на груди гвардейца-командира взвода разведчиков морской пехоты — бывшего амурца Виктора Каракозова.

Доблестных воинов, верных сынов родины воспитывает наша Амурская военная флотилия. Возросла и окрепла её сила, увеличилось боевое снаряжение её кораблей, новых успехов в боевой и политической подготовке добились её личный состав. Недавно за успешное выполнение специального задания большая группа офицеров флотилии была награждена орденами и медалями Советского Союза.

Воодушевлённые этой высокой оценкой, краснофлотцы и командиры Амурской флотилии неукоснительно выполняют приказ великого Сталина: учиться военному делу, учиться настойчиво, учиться в совершенстве своё оружие, стать мастерами своего дела и научиться, таким образом, бить врага наверняка.

От зарп до зарп, с побужды до отбоя, на кораблях нашей великой дальневосточной реки идёт напряжённая учёба, усвоение боевого опыта фронтовиков-гвардейцев. По примеру знаменитого моряка-амура Петра Достовалова, освоившего девять боевых специальностей, на флотилии разведуются замечательное движение за изучение каждым бойцом трёх-четырёх военных профессий. Девятью боевыми специальностями овладеет моторист Владимир Гусакон, по несколько военных профессий имеют сотни других моряков-амурцев. Когда победит война, они будут действовать в бою, как мастера своего дела, и бить врага наверняка.

Пусть и дальше, день ото дня нарастает напряжение этой учёбы! Творится красота флотилии Амурской флотилии! Ещё глубже изучайте опыт современного боя на воде, в воздухе и на земле! Учитесь воевать так, как воеют ваши боевые друзья — балтийцы, черноморцы, североморцы! Пусть бесстрашные подвиги воинов-оронтовиков вдохновляют вас на ещё большие успехи в боевой подготовке!

Слава советским морякам! Да здравствует наш доблестный Военно-Морской Флот!

Все наши силы на поддержку нашей героической, Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!

Краснофлотцы, командиры и политработники Военно-Морского Флота! Сильнее удары по врагу! Уничтожайте вражеские корабли и транспорты, беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков!

Да здравствуют советские моряки!

В честь Дня Военно-Морского Флота

ВОДНЫЕ ПРАЗДНИКИ В МОСКВЕ

День Военно-Морского Флота будет отмечен в столице большими водными праздниками. Центральный и областные Союзы спортивного общества «Буревестник» совместно с профессиональными организациями устраивают 25 июля соревнования на Московском стадионе. В программе: заплывы на 25, 50, 300 и 400 метров, заплывы в одежде для женщин, преодоление водных преград. Одновременно будет проведена массовый приём норм по плаванию. В водном празднике примут участие гребцы, значительный спортивный интерес представляет заезд знаменитой женской восьмёрки общества «Буревестник» — многолетней победительницы соревнований по гребле.

Мосгосвод организует в честь Дня Военно-Морского Флота показ работы водолазов. Большие соревнования по академической гребле состоятся на водной базе ВПСИ. Военный праздник устраивается на одной из баз Химкинского водохранилища. (ТАСС).

НА КОРАБЛЯХ И В ЧАСТЯХ АМУРСКОЙ ФЛОТИЛИИ

Готовясь ко Дню Военно-Морского Флота, пропагандисты и агитаторы кораблей и частей Амурской Краснофлотской Флотилии провели лекции и беседы на тему: «Военно-Морской Флот в Отечественной войне». Агитаторы тов. Аутух и другие рассказали краснофлотцам о славных подвигах моряков русского флота, о великих фотозаписях Ушакова, Спасского, Каспарова. На ряде кораблей состоялась встреча моряков-гвардейцев с молодыми краснофлотцами.

День Военно-Морского Флота личный состав Амурской флотилии отмечает высокими показателями в боевой и политической подготовке. Больничные и аптекарские подразделения выполняли задачи по курсу огневой подготовки. Готовясь к празднику, моряки-амурцы ещё больше укрепляют боевую мочь, совершенствуют своё мастерство.

УСПЕХИ БОЕВОЙ ПОДГОТОВКИ

Моряки Амурской Краснознаменной флотилии встречают День Военно-Морского Флота с новыми успехами в боевой подготовке. Зенитчики одного подразделения под руководством т. Шубина отработали круговую взаимную подготовку. Зенитский бой может одновременно бороться за два корабля. Амурской флотилии наступило самое горячее время — идёт напряжённая боевая учёба, складываются задачи по курсу надводных кораблей.

Ко Дню Военно-Морского Флота выросло много новых замечательных воинов, как командир артиллерии Семён Шербаков, наводчик Ивонков, автоматчик Алош, пулемётчик Мамаев, радист Шинкин, рулевой Соловьёв, снайпер Соколов, бомжанин Жеребев. В непрерывной учёбе совершенствуется боевое мастерство моряков Амурской Краснознаменной флотилии. (КрайТАСС).

ЛЕКЦИИ И ДОКЛАДЫ

В честь Дня Военно-Морского Флота на предприятиях и в школах Хабаровска проходят лекции и доклады, посвящённые истории Военно-Морского Флота СССР и героическим подвигам советских моряков в великой Отечественной войне.

Сегодня в Зелёном театре парка культуры и отдыха ВКП(б) организуется большой вечер. После доклада о Военно-Морском Флоте в дни Отечественной войны состоится концерт и гуляние.

На водных станциях города будут организованы массовые соревнования по плаванию и гребле, в которых примут участие сотни физкультурников Хабаровска.

ЖЕНЩИНЫ В БОРЬБЕ ЗА НЕФТЬ

ОХА, 24 июля. (КрайТАСС). На сахалинских нефтепромыслах работают сотни женщин-бывших домохозяек. Первое время большинство из них было занято на полевых работах. Теперь женщины могут встретиться на самых ответственных участках, решающих выполнение плана нефтедобычи.

Многие бывшие домохозяйки работают на буровых вышках — машинами, подземниками, операторами, вышестроительницами, товарками, конюшарками, электриками. Они прекрасно справляются с поручениями им делом. Созданная в дни войны на Охинском промысле женская бригада по добыче нефти под руководством мастера — Веры Бравой ежедневно перевыполняет план. Выход операторов-подземников этой бригады тт. Расоловой и Смирновой выполняет ежедневно полторы нормы.

На электростанции «Сахнефтьнег» женская вахта старшего мастера Екатерина Елизарова по праву считается лучшей в районе. Бывшие домохозяйки обеспечивают бесперебойную работу мощных дизелей, экономят топливо и смазочные, в машинном цехе, где они работают — чистота и порядок. Овладев в совершенстве своей профессией, мастерица Смирнова в дни войны обучала молодых работниц станковому труду. Её ученицы Акимова, Журбина и Занкина работают сейчас машинами самостоятельно.

Успешно осваивают бурлящие станки работницы Бонина, Смолина, Хорункина и другие. Тяжёлый и сложный труд вышколен плотница, но женщины успешно выполняют и эту работу. Плотники-вышколки тт. Сосова, Молоча и другие выполняют по две нормы.



АМУРСКАЯ ФЛОТИЛИЯ. Лучшие артиллеристы Энского корабля (слева направо) В. Балашов, А. Латышев и С. Рябов. Фото Н. Козлова. (КрайТАСС).

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 23 июля

В течение 23 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении, преодолев сопротивление противника, продвинулись вперёд от 4 до 6 километров.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении наши войска, преодолев сопротивление и контратаки противника, продвинулись вперёд от 6 до 8 километров.

На Юге, в Донбассе, в районе ЮННЕЕ ИЗНОМА и ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА наши войска продолжили вести бои местного значения и улучшили свои позиции.

ЮГО-ЗАПАДНЕЕ КРАСНОДАРА наши войска в результате атаки местного значения улучшили свои позиции.

В течение 23 июля на ОРЛОВСКОМ направлении наши войска подбили и уничтожили 92 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 112 самолётов противника.

На Орловском направлении наши войска, преодолев сопротивление противника, продолжили наступление.

Севернее Ола, в районе гор. Болхова, занятого вчера нашими войсками, немцы предприняли несколько ожесточённых контратак. Советские части отбили все вражеские контратаки, истребили до полка немецкой пехоты и уничтожили 43 танка. Захвачены трофеи, в числе которых 9 танков и 16 орудий. На другом участке наши части в результате упорных боёв заняли сильно укрепленный опорный пункт противника. В боях за этот пункт уничтожено 1800 немецких солдат и офицеров, подбито 28 вражеских танков и 8 самоходных орудий.

Восточнее Ола наши войска продолжили продвигаться вперёд. Укрепившись на берегу водного рубежа, немцы пытались остановить наступление советских частей. Наши бойцы стремительно броском переправились через реку и в результате захватили несколько населённых пунктов. В течение дня на этом участке уничтожено более 2.000 гитлеровцев.

Южнее Ола только на одном участке уничтожено 2 батальона гитлеровцев, подбито и сожжено 14 немецких танков. Нашими частями захвачено несколько складов с продовольствием, боеприпасами и военным имуществом.

На Белгородском направлении наши войска, отбивая контратаки противника, продолжили продвигаться вперёд. Части Южного соединения овладели рядом населённых пунктов, уничтожив до тысячи солдат противника, 10 немецких танков, 5 бронетранспортёров и 8 самоходных орудий. Части другого соединения продвинулись вперёд на 8 километров. Гвардии старший лейтенант Семин с 25 автоматчиками внезапным налётом захватил один из опорных пунктов и удерживает его до подхода основных сил. Артиллерийский взвод гвардии лейтенанта Куплянского, отражая контратаку противника, подбил 8 немецких танков.

Южнее Изнома продолжались бои местного значения. Противник пытался вернуть потерянные накануне позиции, но успеха не добился. После немецкой контратаки наши войска продолжили наступление. Встретившие артиллерийский огонь, гитлеровцы отступили, оставив на поле боя 18 израненных танков и до 600 трупов своих солдат и офицеров. Бойцы Ю-ской части, проявляясь вперёд, встретились с сильным сопротивлением противника.

Старший сержант Мамузин и красноармеец Дашинский открыто подползли к вражескому дозволу, из которого немцы вели ураганный огонь. Наши бойцы

забросали этот дозвол и уничтожили находившихся в нём гитлеровцев. Красноармейцы подразделения, где командиром капитан Соболев, залповым огнём сбили 2 немецких пикирующих бомбардировщика. На одном участке на сторону Красной Армии перешло несколько групп немецких солдат.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска продолжили вести активные боевые действия и заняли несколько выгодных позиций. Части Южного соединения за четыре дня боёв истребили несколько тысяч немецких солдат и офицеров и уничтожили много техники противника. Немцы предприняли неоднократные контратаки. Батальон, под командованием гвардии капитана Калинин отбил несколько ожесточённых контратак гитлеровцев и нанес провалу больше потерь в живой силе. Воеобойники роты старшего лейтенанта Ежкова за день подбили 5 вражеских танков.

На одном участке Калининского фронта наш разведывательный отряд обнаружил и заложил опорный пункт противника. Продолев проволочные заграждения, красноармейцы-разведчики ворвались во вражеские траншеи и в рукопашном бою истребили 40 немцев. Захвачены трофеи и пленные.

Летчики Балтийского флота атаковали транспорты противника. Наблюдением отмечено прямое попадание торпеды в немецкий транспорт водоизмещением в 8.000 тонн. Транспорт перевернулся и затонул.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Житомирской области, подорвал на минах немецкий эшелон с танками. Работы паровозов и 22 платформ. Все танки повреждены в негодность. Через несколько дней партизаны этого отряда, на другом участке железной дороги, уничтожили под огнём ещё два воинских поезда противника.

Готовься к уборке, как к бою!

ДЕЯТЕЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА

Самоотверженно трудятся колхозники и работники нашего района над тем, чтобы выработать обильный урожай, убрав его от сорняков. И земля сторицей отплачивает за эти труды. Хлеба выросли на редкость высокие, густые. По самым скромным подсчётам мы соберём не меньше 13 центнеров пшеницы с каждого гектара.

Как же Володарская МТС и колхозы района подготовились к уборке богатого урожая?

Комбайны уже приведены в боевую готовность. Они приняты специальной комиссией по актам и находятся в колхозах, на месте работы.

Механизм комбайнеры работают над тем, чтобы повысить производительность труда на уборке, сократить потери сэкономив горючее. У машин появились усовершенствования. Например, все это может быть простыми вещами, возможно, что о них знали и в прошлые годы. Но нынче люди по своей инициативе проведя их в жизнь. Механизм МТС тов. Фургоря, например, предложил удлинить на полметра систему первой очистки. Это должно уменьшить потери зерна в полове. На 30 штук увеличили количество грабков в колхозном и зерновом элеваторах. Это поднимает производительность элеваторов, да и шнеки не будут сильно забиваться. Специальную заслужку приспособили к полевому валку хедера, чтобы на него не накручивалось много соломы.

Все комбайны, кроме одного, оборудованы разгрузочными площадками и зерноуловителями. На время уборки за комбайнами закреплены на два трактора. Колёсный будет работать в сухую погоду, а гусеничный — в дождливую. Тракторы прошли тщательный технический осмотр и могут быть в любой день пущены в дело.

Очень важно обеспечить комбайны опытными, умелыми водителями. Кро-

ме старых комбайнеров в Володарской МТС есть много молодых водителей. Они раньше по старым работам на поле, но на практике пополнили знания, полученные на курсах. МТС уже расставила комбайнеры, скомплектовала агрегаты.

Но вот с ремонтом сложных молотилок дело обстоит хуже. Их не готовили. Пришлось указать руководителям МТС на это упущение. Вскоре была создана бригада ремонтников, которая и принялась за приведение в порядок молотилок. По составленному плану, к 1 августа все молотилки должны быть в полной исправности. МТС располагает всеми нужными для ремонта частями и деталями.

Деятельная подготовка идёт и в колхозах района. С утра до позднего вечера в колхозных кузницах не прекращается работа. Ремонтируют жатки, сеялки, бороны, бестарки, тележки. В колхозах «Труженик», «Новая жизнь» и «Дальневосточный колхозник» с помощью механизмов МТС начали переоборудование сенокосилок для уборки хлеба.

Большой удельный вес в общем плане посева наших колхозов занимают овощные культуры и картофели. На сотнях гектаров зреет обильный урожай огурцов, помидоров, лука, моркови, капусты. Почти всю площадь картофеля около 500 гектаров мы убьём ватю фелеконталками. Ремонт их ведётся полным ходом. Шесть машин из 14 уже готовы.

Сейчас в колхозах проходит работа по составлению рабочих планов проведения уборки и хлебоуборочной государствену. Колхозы составляют свои планы и средства с тем, чтобы с первых дней страшной поры вать нужные темпы и в самые сроки провести уборочные работы.

С. ОСМАН, Секретарь Смидовичского райкома ВКП(б).

Уборка ржи

ПЕРЕЯСЛАВКА, 24 июля. (КрайТАСС). Многие колхозы района имени Язюв начали уборку озимой ржи. Колхоз «Красное знамя» за первые два дня убрал 10 гектаров озимых колхоз «Красная Кля» за первый день убрал 6 гектаров, в колхозе «Партизан ударник» на уборку ржи вышло 120 жней.

Сегодня к уборке ржи приступили также колхоз «Красный Октябрь», на полях этого колхоза выращен отменный урожай озимой ржи — 100 пудов с гектара.

Завтра к уборке ржи приступают все остальные колхозы района.

БУРЕЯ, 24 июля. (КрайТАСС). Колхозы «Труженик», «Красный ударник» начали уборку озимой ржи. Урабы первые гектары озимых.

ОВОЩИ — ГОСУДАРСТВУ

ПОЯРКОВО, 24 июля. (По телеграфу от наш. корр.). Многие колхозы Михайловского района приступили к сдаче государству овощей. Колхозы имени Мухомова, имени Калинин, «Память Ленина» сдали первые центнеры огурцов. Завитинский аэроузел собрал 20 центнеров огурцов и 30 центнеров капусты. Все поступившие на Поярковский заготпункт овощи пушены в засол и переработку.

САХАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ ВЫПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН ЗАКЛАДКИ СИЛОСА

АЛЕКСАНДРОВСКО-САХАЛИНСКИЙ, 24 июля. (КрайТАСС). Колхозы Сахалинской области досрочно завершили годовую план silosirovaniya. Заготовлено свыше 4 тысяч тонн силоса. Успешней всех с этой работой справились колхозы Кировского и Широкопядинского районов.

СООБЩЕНИЕ

Англо-Советского профсоюзного Комитета

Между 23 июля и 22 июля 1943 г. в г. Москве состоялся III сессия Англо-Советского профсоюзного Комитета.

В работе сессии принимали участие от британских пред-виононых членов Англо-Советского профсоюзного Комитета У. Ситрина, А. Кондей, Г. Гаррисон и В. Фелдер (секретарь делегации) от советских профсоюзов: Н. М. Швернин, К. И. Николаева, М. П. Тарасов, Е. М. Савков и М. М. Фалин (секретарь делегации).

Англо-Советский профсоюзный Комитет рассмотрел следующие вопросы: 1. Сообщение У. Ситрина о его поездке в Соединённые Штаты Америки в связи с поручением Англо-Советского профсоюзного Комитета. 2. Доклады британской и советской делегации о работе британских трудящихся и советских профсоюзов по выполнению заключённого между ними Соглашения.

3. Информация советской делегации об организационном построении советских профсоюзов. Обе делегации обменялись информацией о производственных условиях рабочих Советского Союза и Великобритании, о рабочем времени, о зарплате и об условиях труда.

Комитет решил продолжать свои усилия для обеспечения сотрудничества Комитета с профсоюзами Соединённых Штатов Америки.

Англо-Советский профсоюзный Комитет подтвердил свои предыдущие заявления о том, что в своей будущей деятельности он будет и дальше укреплять усилия трудящихся Великобритании и профсоюзов СССР по объединению рабочих обеих стран для осуществления основной цели — скорейшего разгрома и безоговорочной капитуляции гитлеровской Германии и её сообщников.

На сессии был обсуждён вопрос о расширении Комитета путём включения в его состав профсоюзов Северных и Южной Америки, профсоюзов тех стран, народы которых борются на стороне англо-советско-американской коалиции за своё освобождение от гитлеровского гнёта, как-то: Югославия, Польша, Франция, Чехославия, Бельгия, Голландия, Норвегия, Греция и других стран.

Комитет признал необходимым в соответствии с Соглашением от 15 октября 1941 года установить непосредственные связи между отдельными трудящимися Великобритании и отдельными профсоюзами СССР об условиях взаимной информированности об условиях труда и о работе профсоюзов по оказанию помощи вооружённым силам и фронту.

Англо-Советский профсоюзный Комитет также обсудил вопрос об организации второго фронта и организационные вопросы, касающиеся профсоюзного движения Советского Союза и Великобритании.

РАЙОННЫЕ ПАРТИЙНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ ГОР. ХАБАРОВСКА

Вчера открылись партийные конференции Сталинского и Железнодорожного районов гор. Хабаровска.

На конференции Сталинского района с отчётным докладом о работе РК ВКП(б) выступил секретарь райкома тов. Смирнов. После доклада начались прения.

На конференции Железнодорожного района с отчётным докладом о работе РК ВКП(б) выступила секретарь райкома тов. Филиппова.

Сегодня конференции продолжают свою работу.

НАСТУПЛЕНИЕ КРАСНОЙ АРМИИ ПОДДЕРЖИМ НАСТУПЛЕНИЕМ В ТРУДЕ!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ Отраслевой отдел обкома или статистическое бюро?

СТАХАНОВСКИЙ ТРУД — ЛУЧШАЯ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

С большим подъемом в коллективе мелькомбината № 11 имени Андрея Жданова суждено было обратиться динамовцев.

Мастер тов. Никулин прочел на митинге письмо, полученное им от земляков, находившихся в немецкой оккупации. Затем обратившись к рабочим: — Товарищи! Вы видите, как немцы разоряют наши села, как кажутся издевательством и пытками подвешивают они советских людей. Мы должны помочь героической Красной Армии быстрее отбить нашу землю от фашистов. Наш стахановский труд — лучшая помощь фронту.

Коллектив мелькомбината объявил план второго полугодия выработки в 1942 году, дав при этом пролонгу только хорошего качества, сэкономив 10 процентов угля и сэкономив масло, своевременно подготовиться к зиме **К. ШИРОКИЙ.**



Транспорт Лехвицкий МТС Г. Ф. Назаренко в 1942 году за высокую выработку был награжден значком «Отличник социалистического земледелия». Хорошо работает тов. Назаренко и в этом году. До 1 июля на дизельном тракторе он выработал в переводе на магную пахоту 510 гектаров и сэкономил 800 килограммов горючего.

БУДЕМ РАБОТАТЬ С УДОВОЛЕНИЕМ ЭНЕРГИЕЙ

АЛЕКСАНДРОВСКО-САХАЛИНСКИЙ, 24 июля. (По телеграфу от наш. корр.) Здесь состоялось вручение переходящего знамени от имени обкома ВКП(б) и областного комитета паролота, завоевавшей по итогам работы в июне первенство в социалистическом соревновании по морскому пароходству. Принимая знамя капитана парохода тов. Киселев заявил: — В июне мы выполнили план грузооборотом на 160 процентов. Водительские высокой оленей нашей работы, в ответ на обращение коллектива московского завода «Динамо» имени Кирова, мы обязались с удвоенной энергией бороться за досрочное выполнение годового плана перевозок.

В поле команда парохода еще успешней выполняет свои рейсовые планы.

С НОВОЙ СИЛОЙ РАЗГОРАЕТСЯ СОРЕВНОВАНИЕ

С исключительным подъемом встретили трудящиеся нашего города обращение коллектива лесхозского отдела Лейна завода «Динамо» имени С. М. Кирова о соревновании за досрочное выполнение годовых заданий. Обращение опубликовано на собраниях в промышленных предприятиях и промышленных артелях.

На собрании работников слесарной конторы стахановского моторостроителя тов. Рыжков заявил: — Нам коллектив призвал сплести все деревенские, изготовленную по Зейскому бассейну. Выполнить досрочно план слеза леса — достойный ответ на обращение динамовцев. Я вношу предложение заключить оспал в 25 сентября, а к 1 октября полностью подготовиться к зиме наши механические мастерские и все культурно-бытовые и жилые помещения.

Это предложение поддержали все рабочие слесарной конторы. Каждый из них взял на себя индивидуальные обязательства и приступил к их выполнению.

С новой силой разгорелось сейчас соревнование в промышленных артелях. Стахановский коллектив артели «Лесхимпром», обещав обращение динамовцев, решил выступить во втором полугодии на 400 тысяч рублей товаров ширпотреба сверх плана, завершить годовое задание по выпуску солидов в 1 августа, оспал в 15 августа выпуск пестей бумаги и повысить производительность труда против плановой на 20 процентов, обший годового плана выполнить по Дню Сталинской Конституции — к 5 декабря.

Эти обязательства подтверждаются практическими делами. Выполнен по годовому плану на 185 процентов (в по выпуску товаров ширпотреба — на 192 процента), артель явила второй полугодие с еще более высокими темпами работы.

Коллектив Михайло-Чесовского заводомониторного завода в ответ на обращение динамовцев также обязался к 5 декабря выполнить годового плана по выпуску вагонов. Рабочие Суражского судостроительного верфи имени Куйбышева в своих обязательствах решили ликвидировать задолженность первого полугодия и выполнить второй полугодие по судостроению к 20 декабря.

Вслед за обсуждением приняла участие на предприятиях в городе состоялся слет стахановцев. Слет принял решение и призвал всех рабочих городских предприятий — выполнить годовую производственную программу по Дню Сталинской Конституции — 5 декабря и дать своих планов в фонд Главного Командования Красной Армии на два миллиона рублей промышленной продукции, а на предприятиях промышленности — на один миллион. Слет стахановцев решил также, за счет использования местных ресурсов и сокращения брака, снизить себестоимость продукции на 5 процентов, сэкономить топлива и электроэнергии на 10 процентов, материалов — на 5 процентов.

Стахановцы города Свободного выступили на социалистическое соревнование рабочих предприятий города Благовещенска.

С. АРШЕНКО.
Секретарь Свободного городского ВКП(б).

Образцово подготовим транспорт к зиме!

Собрание комсомольцев и молодежи Железнодорожного узла Хабаровск-II

23 июля состоялось собрание комсомольцев и молодежи Железнодорожного узла Хабаровск-II. На собрании присутствовало более 400 человек. Доклад об участии комсомольцев и молодежи в подготовке железнодорожного транспорта к третьей зимней смене сделал секретарь Хабаровского крайкома ВКП(б) по транспорту тов. Петров.

Выступившие по докладу секретаря комитета ВКП(б) тов. Логвинова, секретаря комитета ВКП(б) паровозного депо тов. Спешкова, машиниста компрессора тов. Чачикова, замполит железнодорожного училища тов. Корниченко рассказали о самоотверженной работе железнодорожных молодых, взяли обязательства приложить все силы на подготовку к зиме. На собрании также выступили секретарь Хабаровского крайкома ВКП(б) тов. Орлов, начальник Дальневосточной дороги тов. Пущиков и секретарь горкома ВКП(б) тов. Переселенко.

Собрание решило обратиться ко всем комсомольцам и молодежи Дальневосточной и Амурской железных дорог с призывом образцово подготовить транспорт к третьей зимней смене.

ПРИЗЫВ КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО УЗЛА ХАБАРОВСК-II К МОЛОДЕЖИ РАБОЧИМ ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЙ И АМУРСКОЙ ДОРОГ

Дорогие товарищи! Мы обращаемся к вам в дни, когда доблестная Красная Армия на Орловском и Белгородском направлениях ведет наступательные бои против немецких захватчиков. Народам Советского Союза и их Красной Армии, равно как нашим союзникам и их армиям, предстоит еще изнурительная борьба за полную свободу и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Комсомольцы и молодежь, отвечая на призыв товарища Сталина, самоотверженно трудятся на фронте, дома о том, что каждый час труда для отечества является достойным вкладом в дело победы.

Комсомольцы и молодежь узла Хабаровск-II в предельно социалистическом соревновании и соревновании за досрочное выполнение годового задания только в свободное от работы время отремонтировали пять паровозов промышленным ремонтом, 53 вагона капитальным, средним и головным ремонтом и сэкономили 254 тонны топлива, 94 тысячи киловатт-часов электроэнергии, собрали и отгрузили на металлургические заводы более 600 тонн металлического лома. Оказывая практическую помощь колхозам и МТС, мы изготовили 103 комплекта инструментов для тракторных бригад и 83 комплекта запорочного материала.

Товарищи комсомольцы и комсомолки, юноши и девушки железнодорожники! Приближается третья зимняя зима. Успех решающих боёв нашей героической Красной Армии будет зависеть от каждой работы железнодорожного транспорта. А железные дороги хорошо могут работать в одном условии, если они будут образцово подготовлены к зиме.

Мы обращаемся к вам с призывом развить социалистическое соревнование за достойную встречу XXV годовщины Ленинско-Сталинского комсомола по подготовке железнодорожного транспорта к работе в зимних условиях и обещаем:

1. Силыми комсомольцами и молодежью в свободное время полностью подготовить к зиме четыре пеха паровозного депо, семь пехов вагонного депо, пять стрелочных постов, пять комсомольско-молодежных обьектов, 10 паровозов, 20 стрелочных переводов, компрессорных машин.
2. Всем комсомольцам и молодежью сдать государственные-технические экзамены на ниже, чем на хорошо и отлично к 1 сентября этого года; повысить в разряды с третьего до четвертого — 50 человек, с четвертого до пятого — 35 человек, обучить специальностям к XXV годовщине ВКП(б) — 65 молодых рабочих.
3. В свободное от работы время организовать воскресники по изготовлению одной тысячи зубочисток для фронта.
4. Отремонтировать 100 штук зимней спецодежды.
5. Оказать практическую помощь колхозам Запада: изготовить, отремонтировать и реставрировать два вагона запасных частей и инструментов.
6. Силыми комсомольцами и молодежью своевременно и без потерь убрать полевые посевы и убрать урожай с полей в 1943 году провести комсомольско-молодежные воскресники по ремонту пути. Мы отремонтируем в этот день 3 километра пути.

Товарищи! Мы взяли на себя трудную и почетную закладу. Но заверим вас, что с честью выполним взятые обязательства.

Комсомольцы! Шире развлекайте социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Ленинско-Сталинского комсомола, вовлекайте в соревнование молодежь всех предприятий, добивайтесь дальнейшего укрепления своих рядов, активно вовлекайте в работу молодежь в ряды комсомола!

Поможем нашей доблестной Красной Армии разгромить врага и освободить нашу родную землю от фашистской нечисти!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует достойный протомей большевистской партии — Ленинско-Сталинский комсомол!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий вооруженными силами страны социализма, гениальный стратег и великий полководец товарищ Сталин!

ШВЕЙНИЦЫ ПОМОГАЮТ ДОБЛЕСТНЫМ ВОЙНАМ

На доске показателя — дневная выработка каждой швейницы. Цифры такие: 150—180—210 процентов. И только редко, редко мелькает цифра 100%. Комсомольско-молодежный коллектив пеха работает действительно по-фронтовому, напряженно, с огнем. Война вела сюда свои неписанные законы. Комсомольцы считают, что дать одну норму это совершенно недостаточно, каждый должен сейчас работать за двоих.

Золотые руки у Дуся Боженовой. На такую бы операцию ей не поставили, она удивительно быстро ее осваивает. У ней врожденный талант организатора и бесогонное сердце советского человека. Не может эта маленькая худышка комсомолка равнодушно относиться к тому, как работает ее соседка. Это она вызвала на соревнование Лизу Боброву, когда у той совсем не ладилось дело. Объясняла ей, показывала, помогала терпеливо и умно. И Лиза сейчас двухсотпроцентно.

Не понимая головы от машины, работает Дуся Боженова. Маленькие тонкие руки — в непрерывном движении. Вчера она выполнила норму на 284 процента. Сегодня дала еще слово: — Не меньше трех норм!

Детское мастерство проявляет в работе ее соседка Лиза Боброва. Молодые, пожатые, многие из них пришли на фабрику, проводив в армию мужей, сыновей, братьев. Мысль о близких ни у кого не выходит из головы, она лает силы в недлгом труде. Женщины старательно шьют новую одежду, ремонтируют старую. На днях пех сдал крупный заказ, приняли его с оспалкой «отлично». Это вызвало большой подъем. В пехе договорились сверх плана шить из угля 5.000 пар теплых рукавиц. Знают женщины, сколько это потребует сил и времени. Не до угля найти подползайки, распороть его, выстирать, сшить. Но пех выполнит это обязательство, как и все, которые он брал когда-либо на себя.

Глубокое чувство ответственности перед страной и фронтом за свой труд чувствует коллектив Виробиджанской швейной фабрики. Здесь почти нет остающихся работниц. Не справляется с нормами только кое-кто из новичков. Люди, овладевшие своей специальностью, нао дня в день перевыполняют нормы.

Когда на собрания обьектовало обращение динамовцев, швейницы Виробиджанской фабрики с полной ответственностью взяли на себя новые обязательства. Они дали слово выполнить годового плана в 1 декабря, сэкономить тысячу метров шерстяной ткани, выпустить дополнительно на 43 тысячи рублей продукции ширпотреба. Женщины знают свои силы, и готовы работать с еще большим напряжением, чтобы в труде не отстать от своих сыновей, отцов, мужей и братьев, которые на фронте бьют немецких дугебугов.

Х. РАН.
г. Виробиджан.

На острове Байдукова

Этот небольшой остров расположен там, где многоводный Амур сливается с водами бурного Охотского моря. Самые высокие места в году его берега, словно кольцо, опоясаны плотными льдами. Зимой ветры обрушивают на посюльк стальные трубы, нередко приходят отламывать трубу, чтобы испустить в море пар. По неволе суток жарду бешут здесь метели.

Населяют остров колхозники-инженеры, объединенные в рыболовецкий артель имени Белякова, рабочие и служащие рыбкомбината имени Лаврова. Круглый год, любую погоду добывают они рыбу, промышляют морского зверя. Комбинат выпускает солоную продукцию, колбасу, вырабатывает жир из морского зверя, изготавливает концентраты из разнорыбных — трюта, муклу, галатки. Все, что добывают рыбаки и охотники в Татарском проливе, Охотском море и лимане Амура, идет для фронта и трудящихся городов.

Будни труженков этого далекого советского острова наполнены многочисленными примерами старинных патристических дел. Каждый островник, больше добывает и обрабатывает рыбу, лучше помогает фронту.

Чтобы дать больше рыбы для героической Красной Армии, байдуковцы широко используют дополнительные возможности. В этом году рыбаки комбината и колхоза по-новому организовали добычу морского чистика — лавоги, камбалы, корюшки, бычка. А специальный лов разнорыбных позволяет во много раз увеличить выпуск концентратов.

К добыче мелкой рыбы на острове готовились еще зимой. Заранее пошла закладные и ставные невода, моря-

ны, подготовили орудия для глубоководного лова камбалы.

Что может дать подлинно большевистская работа о выполнении годового задания? В этом году рыбаки комбината и колхоза начали лов морского чистика 8 июня, а в эту пятницу — 28 мая. Едва только отплыли от берегов, как бригада Якова Антоновича Серебрякова и колхозники бригады тг. Мок и Халина сразу начали лов закладными неводами.

Директор комбината имени Чацкого, старший опытный рыбак Алексей Тихонович Лисинский широко привлек на лов разнорыбных рабочих и служащих. Во внеурочное время после работы любительским неводом, они добились около тысячи пудов чистика. Люди работали на лове до глубокой ночи.

И комбинат, и колхоз выставили на добычу разнорыбных меньше орудий лова, чем в прошлом году, а выловили в 15 июля чистика на 600 пудов больше. Рыболов бригады тов. Серебрякова сданы на плот 513 центнеров сырья при плане 125. Свыше двух кварталных планов дали за полтора месяца ловцы колхоза имени Белякова, руководимые бригадиром тов. Мок.

— Новость у нас нет никаких, — рассказывает директор комбината. — Все объясняется тем, что коллектив стал лучше работать. Люди подтянулись, трудятся по-военному. Рыбаки заранее подготовили ловные орудия, перевыполняют нормы прироста. Вот поэтому и сыпалась добыча больше, чем в прошлом году. Раньше десятки килограммов не принимали в расчет, а теперь ловцы берут за каждый килограмм матери-

Хорошо подготовились рыбаки острова к лову лососевых. Залого до начала плавных были пошиты закладные и ставные невода, один трапальный невод, 58 сетей для дрифтерного лова и 100 сетей для сплава. Для добычи лососевых пошиты два больших закладных невода, что позволит увеличить вылов рыбы.

Война внесла много перемен в жизнь и труд байдуковцев. Раньше комбинат подучал готовую бочкоруку с материей. На это затрачивалось много денег. Бочка обходилась слишком дорого. Зимой островники решили делать тару своими силами.

В тайгу перенесли пекарню, столовую, детский сад, ларек рыбаков, построили там разнорыбный домик. Директор комбината не покидал лесостроительных работ. Без полностью изготовлен нужной материей. А его требовалось очень много. Только одной клепки было изготовлено 120 тысяч штук.

Бондари научились делать легкую бочку, осуществили полетку тары на обученном колхознике-инженере. В этом году комбинат обходится собственной бочкорукой. А ведь еще в 1942 году на остров было завезено бочкоруки на 1.300 центнеров.

Обычно ремонт комбинатского флота производился на других рыбозаводах области. В этом году его ремонтировали сами. Без специальной мастерской и приспособлений производили корпусные работы бригада коммуниста Андрея Славостенова. Были дни, когда доставить лес на тайгу не удавалось. Для очистки лова от снега потребовалось бы не менее миллиона и 300 рабочих. Тогда стахановцы Палаткин и Аншлов, приспособившись, доставили недостающий материал на себя.

По 14—15 часов не уходила из мастерской бригада Иннокентия Солоненкова, производившая ремонт матер-

ских моторов. Легко сказать, 14 часов! Практически это означало, что в непригодном состоянии помещении, когда на открытом воздухе термометр показывал минус 53 градуса, люди обрабатывали и подгоняли железные детали. Когда нужно было, ремонтники сами заменили слесарей, токарей и котельщиков.

Сделано было все, как только открылась навигация, самоходный и несамодвижный флот начал стахановски. Работает он бесперебойно, отлично обслуживает нужды рыболовецких бригад и комбината.

Когда на рыбкомбинате имени Чацкого говорят о новом, что пришло с войны, то прежде всего называют свои молодые кадры. И действительно, привезено 85 вторых и третьих членов семей. Ловцы, обработчики рыбы, мотористы, токари, бондари, пошивщики орудий лова — такое неполный перечень тех специалистов, которыми овладела домохозяйка и подростки. В горячие дни плавания на острове нет ни одного человека, который не вкладывал бы долю своего труда в добычу рыбы для фронта и страны.

Поднимается на вышку у рыболовецкого плота. Вокруг острова вы увидели десятки лодок, пероборочники, кунгаосы, катеров. На всех тонких кипит напряженная работа. Не прекращается обработка рыбы. Рыбачьи приступили к добыче лососевых. За каждую приросте закладки невода сейчас вылавливается 40—50 килограммов летней кеты.

Колхозники и рабочие острова Байдукова в ответ на призыв динамовцев взяли на особый фонд Главного Командования Красной Армии шесть тысяч пудов рыбы. Каждый житель острова трудится в эти дни по-фронтовому, чтобы с честью выполнить обязательство.

ВА. СВЕТЛАНИН.

Рыбная промышленность — основная отрасль хозяйства на Нижнем Амуре. Для усиления помощи рыбак-предприятиям и партийным организациям в Нижне-Амурском обьекте ВКП(б) создан отраслевой отдел и имеется секретарь по рыбной промышленности.

Сейчас на Нижнем Амуре горячее летнее время. Рыбаки добывают рыбу для фронта. Работники обьекта ВКП(б), ведаящие рыбной промышленностью, обязаны хорошо знать, что делается на рыбозаводах, регулярно бывать на них, должны быть лично связаны с рабочими заводами, трестом, привазами похолода тов. Киселев заявил: — В июне мы выполнили план грузооборотом на 160 процентов. Водительские высокой оленей нашей работы, в ответ на обращение коллектива московского завода «Динамо» имени Кирова, мы обязались с удвоенной энергией бороться за досрочное выполнение годового плана перевозок.

В поле команда парохода еще успешней выполняет свои рейсовые планы.

Руководители отраслевого отдела имеют весьма общее представление о положении на рыбозаводах и в рыболовецких артелях. Это неудивительно. Действительно, предприятия отрасли преимущественно по трестовым сводкам и телефонным разговорам. Заходящий отдел тов. Шпигарь за несколько месяцев этого года побывал лишь на одном заводе Мыс Назарова. Редко выезжает на места и инструктор отдела тов. Назарова. В 1943 году она только раз, редко мелькает цифра 100%. Комсомольско-молодежный коллектив пеха работает действительно по-фронтовому, напряженно, с огнем. Война вела сюда свои неписанные законы. Комсомольцы считают, что дать одну норму это совершенно недостаточно, каждый должен сейчас работать за двоих.

Золотые руки у Дуся Боженовой. На такую бы операцию ей не поставили, она удивительно быстро ее осваивает. У ней врожденный талант организатора и бесогонное сердце советского человека. Не может эта маленькая худышка комсомолка равнодушно относиться к тому, как работает ее соседка. Это она вызвала на соревнование Лизу Боброву, когда у той совсем не ладилось дело. Объясняла ей, показывала, помогала терпеливо и умно. И Лиза сейчас двухсотпроцентно.

Не понимая головы от машины, работает Дуся Боженова. Маленькие тонкие руки — в непрерывном движении. Вчера она выполнила норму на 284 процента. Сегодня дала еще слово: — Не меньше трех норм!

Детское мастерство проявляет в работе ее соседка Лиза Боброва. Молодые, пожатые, многие из них пришли на фабрику, проводив в армию мужей, сыновей, братьев. Мысль о близких ни у кого не выходит из головы, она лает силы в недлгом труде. Женщины старательно шьют новую одежду, ремонтируют старую. На днях пех сдал крупный заказ, приняли его с оспалкой «отлично». Это вызвало большой подъем. В пехе договорились сверх плана шить из угля 5.000 пар теплых рукавиц. Знают женщины, сколько это потребует сил и времени. Не до угля найти подползайки, распороть его, выстирать, сшить. Но пех выполнит это обязательство, как и все, которые он брал когда-либо на себя.

Глубокое чувство ответственности перед страной и фронтом за свой труд чувствует коллектив Виробиджанской швейной фабрики. Здесь почти нет остающихся работниц. Не справляется с нормами только кое-кто из новичков. Люди, овладевшие своей специальностью, нао дня в день перевыполняют нормы.

Когда на собрания обьектовало обращение динамовцев, швейницы Виробиджанской фабрики с полной ответственностью взяли на себя новые обязательства. Они дали слово выполнить годового плана в 1 декабря, сэкономить тысячу метров шерстяной ткани, выпустить дополнительно на 43 тысячи рублей продукции ширпотреба. Женщины знают свои силы, и готовы работать с еще большим напряжением, чтобы в труде не отстать от своих сыновей, отцов, мужей и братьев, которые на фронте бьют немецких дугебугов.

Этот факт несерьезного отношения к подготовке вопроса для обсуждения на заседании бюро обьекта партии — не единственный в рыболовецком отделе. На заседании бюро обьекта 15 июля обсуждались вопросы о работе рыболовецких заводов и организации лова лососевых сетями. Как готовил отдел эти вопросы? За три дня до заседания тов. Шпигарь и Назарова стали по телефону собирать необходимые данные. К этому времени в городе был директор комбината Нижне-Амурский. Его вызвали в отдел, чтобы получить справку о работе консервного завода. Затем являлись заводы и тресты. Можно ждать правильной оценки истинного положения дел с выполнением фронтového задания по выпуску консервов от такой подготовки вопроса? Точно так же готовились и вопросы об организации сетного лова. Сводки треста и рыбозавода, телефонные разговоры с заводами и колхозами — вот материалы, на основании которых отдел готовил проект решения. Неудивительно, что председатель рыбозавода тов. Шемерей выступил на заседании бюро обьекта с заявлением о том, что тов. Масленников и рыбный отдел не знают, что происходит на предприятиях и в рыболовецких артелях.

Отдел рыбной промышленности обьекта ВКП(б) призван являться своей деятельностью в партийных организациях районов, заводов и колхозов, решительно повлиять на внимание в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности. Без этого немыслима его успешная работа. А как поступают товарищи из отраслевого отдела Нижне-Амурского обьекта ВКП(б)?

В конце мая тов. Масленников пробыл три дня на рыбозаводе Дзюра. Он добросовестно обьект все пехи завода, провёл затем совещание их начальников. Разобрался же в деле партийной организации, которая работает весьма плохо, помочь ее малоопытному руководителю тов. Анашкину — оставить план, правильно распределить по участкам партийных и комсомольских сил и его свершения нехватало. На заводе Мыс Назарова тов. Масленников пробыл шесть дней. И здесь повторилось то же, что и на Дзюре.

По такому же принципу строит свою работу и другие работники рыбного отдела. В последний командировку тов. Назарова, например, проходила уезд коллектива высшего орудия тов. Шпигарь в Татарском проливе. Разве эту работу не могли сделать диспетчеры из треста или рыбозавода? Тов. Рабочие, будучи толкачом на строительстве заезда-гиганта у села Кузла и острова Батарейного, больше походили на трестового проваба, нежели на представителя партийного комитета.

Забывшие партийно-политическую работу привели к тому, что рыбный отдел утратил необходимую политическую остроту в своей деятельности, смирился с организационной распушенностью некоторых руководителей предприятий.

Директор рыбозавода Коль коммунист Девичий повороно провалил план рыбозавода в 1943 году. Крайне плохо организовал он лов и сейчас. Этот руководитель зарекомендовал себя как нарушитель элементарной дисциплины. Почти в течение года на всех заседаниях и совещаниях рассматриваются возмутительные факты распушенности и недисциплинированности Девичийго. Не было случая, когда бы он принял к безоговорочному и немедленному исполнению указания директивных органов. Девичий до того обьект, что встретив в штате указания классовых организаций о выставлении долготельных орудий на глубоководный лов и отказываясь приехать на районные совещания партийно-хозяйственного актива. Кажется ясно, что такому человеку не место у руководства заводом. А у тов. Масленникова и Шпигарь нехватает смелости и остроты, чтобы своевременно и по-рыбному возбудить в пехе о замене негодного руководителя.

Планом краевого комитета ВКП(б) дан сорудную оценку неудовлетворительной деятельности хозяйственных и партийных организаций Нижне-Амурской области по выполнению государственного плана добычи и обработки рыбы. От секретаря обьекта тов. Шпигарь следовало ожидать серьезной, оперативной работы по устранению вскрытых недостатков, большевистской организации коммунистов, всех рабочих рыбозаводов и колхозников на непонимание решений пленума краевого комитета ВКП(б). Факты же показывают, что рыбный отдел Нижне-Амурского обьекта ВКП(б) забыл об указаниях XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и творческой военной времени.

И. КОРНУОВ.
В. ПОНЕДЕЛЬНИК.
Николаевск-на-Амуре.

Дадим к зиме теплые вещи бойцам Красной Армии

У ВИРОБИДЖАНСКИХ ДОМОХОЗЯЕК

Радостные вести приносит нам сообщения Советского Информбюро. Успешно наступает Красная Армия. Ступаем радио, читаешь, как наши бойцы мужественно бьются с врагом за родную советскую землю, и хочешь им помочь всем, чем только можешь. Пусть они чувствуют, что мы постоянно думаем и заботимся о них.

Говорили я на-днях с соседками, у которых съезжали на фронт. Они решили, что уже сейчас надо готовить бойцам теплые вещи — носки, шапки, варежки, шерстяные шарфы.

Первой откликнулась старая Двоира Тетюшка. Два сына у нее на фронте, третий в войсках. Старший сын Илья до призыва в Красную Армию был профсоюзом, — сейчас мномотник. Сын Моисей недавно прислал хорошее письмо, заволновал все семью, — правительство наградило его за отвагу.

Рано встает бабушка Двоира. Дочь на лето в колхозе работала уехала. Старуха прикладывает за внуками приглядывать, с огоролом возиться, за коровой ухаживать. Не заметишь, как день пройдет. Но наша бабушка время, порхает, суетится, отсысывает крепкий шарф, шерстяной свитер. Какие варежки из них можно сшить!

Примеру старой матери последовали другие. Вот Шоина Гуна. У нее, тоже два сына на фронте. Она наша шерстяная, — его вполне можно перешить, достала шерстяную шерстяную гимнастерку и сделала превосходные штаны.

Так незаметно, от одного к другому, по нашей Комсомольской улице женщины занялись вязкой теплых вещей для фронтовиков. У кого в доме не найдется вещей, которые можно перешить, нас оканзали женщины мастерицы, достали шерстяную гимнастерку и сделали превосходные штаны.

Если это замечательное начинание поддержат все женщины, мы, домохозяйки, так же, как и колхозницы сельхозартели «Пшумный лес», сможем подготовить к зиме для наших дорогих защитников немало шерстяных носков, шарфов, теплых штанов.

Домохозяйка Ц. ГУЛААНИЕ.

